

¿Qué impresión le ha causado a usted Valencia?



EL PUEBLO hace esta pregunta a los representantes de las regiones que han legado a nuestra ciudad para intervenir en los debates de la VI Asamblea de la Federación de la Prensa.

La valiosísima labor anafítica de esta tierra, realizada por tan ilustres periodistas, entraña una trascendencia que nadie debe ignorar. Veámos lo que nuestros interpellados contestan, con una altura de miras y una noble emoción que con la máxima cordialidad de valencianos agradecemos.

Dice don Carlos Rodríguez Soriano, presidente de la Federación de Juventudes Radicales de Cataluña, y redactor de «El Liberal», de Barcelona:

En los acantilados, donde rompen las olas y en las finas playas del Puerto, el bello pueblo donde Serrano, el insigne músico, construye casa al mar azul su casita—el hombre, con el mayor tesón, lucha constantemente: esta contienda del hombre y el mar es ética, es en donde el triunfo de la voluntad férrea del marino adquiere los caracteres más precisos.

Curtidos por el sol, que todo lo deslumbra, que lo emborracha todo con su fuego, estos hombres sienten la vida con energía y con entereza constantes, que los hace superiores a los demás.

Así es Valencia. Amanece en las bellezas privilegiadas de su tierra, los valencianos las ofrecen con generosidad. Sus productos invaden, sin tasa—en constante desbordamiento—, todos los mercados mundiales. Sus artistas, en este aspecto, ofrecen la belleza de sus obras imponderables por todos los ámbitos de la tierra.

Valencia derrama su riqueza única, con admirable desprendimiento, sin las reservas y tacañerías que sólo pueden sentir los pueblos grises.

Si en el mundo no existiera Valencia, desconocería la humanidad la más bella de las conquistas del entendimiento y de la voluntad, que representa el espectáculo de esta generosa tierra, en la que derrama por hermoso privilegio de la Naturaleza una luz única, que, al descomponerse, nos ofrece los más vivos y rutilantes colores del iris que jamás soñamos.

C. RODRIGUEZ SORIANO

Ibáñez reposen para siempre en la tierra que él amó tanto, que amaba cada día más. Cuantos vieron a Blasco en sus últimos años saben que el recuerdo de Valencia vivía constantemente en él. Se hace llevar a Fontana Rosa simientes de árboles y plantas valencianas para que germinen allí, en su jardín. Son valencianos los azulejos de los bancos de ese jardín, y los de las fuentes, y los que ponen sobre los muros, las torrecillas, de la casa—gracias, sus colores. Los libros de Valencia van llenando los estantes de la biblioteca. El aceite, el arroz, las frutas y los vinos de Valencia para su mesa rebosan en los bazarés de la cocina y en las lo-

quegueras de la bodega. Todo habla allí de la tierra querida; todo tiene su aroma, su color, su gracia, su acento. Blasco acaricia la idea del retorno. Sus últimos libros, como los primeros, quiere que tengan por fondo el pueblo nuestro; su historia, su presente. Pero hay algo que le impide cumplir su propósito, y que hace más dramático su amor por Valencia, y ese algo, es lo que le hace decir momentos antes de morir:

—No me llevéis allá. Dadme tierra aquí mientras sobre la mía no proyecte su sombra la Libertad.

He aquí, el motivo del viaje.

JULIO JUST GIMENO

ENSEÑANZAS

La Constitución española y las constituciones europeas

Ante este libro de Mikine-Guetzvitsh, profesor en el Instituto de Altos Estudios Internacionales, titulado «Les Constitutions de l'Europe Nouvelle», y que integran un estudio sintético y los dieciocho textos constitucionales correspondientes a los nuevos Estados de la Europa de la postguerra, pensamos en las Constituciones que ha tenido España durante el siglo XIX. Estas son: la del año 12, la del 20, la del 37, la del 45, la del 69, y la del 76. Analizadas, se advierte que cada una de ellas, más que a un propósito de adelantar en la entrada nacional para plasmarla en una ley suprema, respondía a la conveniencia de un grupo político o de un autócrata. Constitución que miraba a España como pueblo, más que al Estado como instrumento para regir este pueblo, sólo hubo una que no llegó a promulgarse: la del 73. Reconocía en España la existencia de distintas personalidades peninsulares y la conjunta, respetando y dando validez jurídica a cada una de ellas y al sistema político armonizado; concedía a las colonias—hoy ya todas perdidas—derecho a regirse con plena autonomía, solidariándose las federativamente con los otros Estados españoles; consagraba la República como expresión categórica de la soberanía popular; postulaba sobre la cultura y sobre la propiedad soluciones que habrían enriquecido el espíritu del hombre y acordado la capacidad económica del país con su rendimiento.

¿Qué Poder ha iniciado y decretado cada una de estas Constituciones? Ha dependido del criterio dominante respecto a la soberanía. Cuando se ha creído que la soberanía residía en el rey, éste ha dado la Constitución al país; cuando se ha sostenido que la soberanía residía en las Cortes, éstas han sido las que, en representación del país, han impuesto las Constituciones al rey. Ejemplos: en el año 34 la Reina Gobernadora afirma su soberanía, y sin consultar con las Cortes, redacta y promulga el Estatuto Real. ¿Tiene dilatada vigencia el Estatuto? La tiene hasta 1837, en que reaccionando la opinión defendiendo la soberanía nacional, y sin contar con el rey reune Cortes, y éstas por sí mismas publican una Constitución. De 1837 a 1845 la pugna se enciende entre los partidarios del Estatuto suscriptor por la reina y los defensores de la Constitución aprobada por las Cortes. ¿Cuál de las dos leyes es la válida? Los hombres de 1845 tienden a finalizar la pugna viendo en las Cortes con el rey el órgano único para dar la Constitución definitiva. El encabezamiento de las tres Constituciones descubrirá su espíritu. «Con arreglo a lo que previene la ley 5.ª, título 4.º, partida 11.ª, y las leyes 1.ª y 2.ª, título 7.º, libro 6.º de la Nueva Recopilación, su majestad la Reina Gobernadora, en nombre de su excelencia hija doña Isabel II, ha resuelto convocar las Cortes generales del reino. Es el encabezamiento del Estatuto Real; no son soberanas con él. «Siento la voluntad de la nación revisar, en uso de su soberanía, la Constitución promulgada en Cádiz el 19 de Marzo de 1812, las Cortes generales congregateadas a este fin decretan y sancionan la siguiente Constitución de la Monarquía española.» Es el encabezamiento de la Constitución de 1837: el rey es servidor de las Cortes y ha de acatar su voluntad. «Doña Isabel II, por la gracia de Dios y de la Constitución de la Monarquía española, reina de las Españas, a todos los que las presentes vieren y entendieren, sabed: Que siendo nuestra voluntad y la de las Cortes del Reino regularizar y poner en consecuencia con las necesidades actuales del Estado los antiguos fueros. Etcétera.» Es el encabezamiento de la Constitución de 1845: Cortes y rey, rey y Cortes, colaboran con idéntica autoridad.

¿Prevalce ya este juicio respecto del Código fundamental del Estado? No. La Constitución del 67 mantiene nuevamente el principio de que la soberanía reside esencialmente en la nación, de la cual emanan y dependen todos los Poderes. «¿Qué es una Constitución?—dice Sagasta en las Cortes del 76—Una Constitución es la ley que establece las bases sobre que descansa la gobernación del Estado, determinando la naturaleza, la extensión y las relaciones de los Poderes públicos; en otros términos: es la regla que el pueblo dicta a sus mandatarios, estableciendo la competencia de los Poderes públicos y sus mutuas relaciones.» El proyecto de Constitución que descansa del Gobierno ni más ni menos que como descansa un proyecto de ley de caza o pesca, que se nos presenta para

discutirle y aprobarle, (entendiéndose que compare nuestra soberanía con otro cuerpo legislativo como éste, y estando limitada, además, por la acción real, la Constitución hecha de esta manera no tiene el origen, ni el carácter, ni los requisitos de ley fundamental del Estado. ¿No veis que invertís los términos de nuestro derecho político y del derecho político admitido en todas las sociedades modernas? ¿No veis que en vez de ser el pueblo el que dicta la Constitución, el que le impone al Gobierno y le hace jurar el rey, es el Gobierno el que le impone la Constitución al pueblo; y que en lugar de subir la ley para ser Constitución, baja del Gobierno para ser una ley común? Este criterio de Sagasta lo apoyaban núcleos poderosos de opinión y lo reforzaban las fuerzas republicanas que, en cantidad ponderable, existían en el país. Tan coactivo era este criterio, que, significando la Restauración, más que el triunfo de la revolución del 69, la legitimación del carlismo—«tuvo tres cuartas partes de boinas», decía Martínez Campos—, la Constitución del 76, para cerrar en el porvenir alzamientos contra ella, consignaba en las facultades no exclusivas del rey, sino del rey y las Cortes, la de introducir en la Constitución aquellas modificaciones que respondieran a exigencias de los tiempos o a voluntad del pueblo. El conflicto revolucionario que se produjo en cada movimiento político del siglo XIX se debía a que la Constitución no permitía dentro de ella evoluciones. Era rígida, cerrada, impermeable, inmodificable. Acabó con esta legalidad perturbadora la Constitución del 69 consiguendo en los artículos del título XI el derecho de reformar la Constitución cuando fuera impuesta de uno de los tres cuerpos colegisladores—Congreso, Senado y rey—y acuerdo, en definitiva, de los tres. Parecía cerrar esta doctrina un dilatado período de perturbaciones contra la ley inmodificable o de interinidad y ensayos fuera de la ley. La realidad nos ha enseñado que no es así. Cánovas anuló la Constitución del 69 sin dictar la del 76; la del 76 ha sido después anulada. La ciudadanía por estos hechos contumaces ha quedado desamparada. «Cuando una Constitución puede ser suspendida por los mismos Poderes que ella instituye—sentencia Benjamin Constant—no hay necesidad ni salvaguardia para la ciudadanía.»

Las dieciocho Constituciones de la Europa nueva que nos muestra Mikine-Guetzvitsh presentan características comunes: institución inmediata de la República o democratización de las monarquías constitucionales; Parlamento; sufragio universal; referéndum; responsabilidad ministerial. Es decir: en todas las Constituciones se estatuye la democracia de Derecho, que se traduce por la racionalización jurídica de la voluntad popular. ¿Qué Constitución española, por su origen y su texto, por su forma y su fondo, puede elevarse a un nivel con estas Constituciones de la Europa nueva? Sólo una: la del 73. La única que, entre tantas Constituciones revocadas, incumplidas, descaídas o coactivamente impuestas, no se promulgó. La Constitución española no promulgada ha sido en España el único propósito serio de dar a España una Constitución que respondiendo a la estructura nacional elevara el Estado a categoría europea.

MARCELINO DOMINGO.

(De «La Libertad», de Madrid.)

LAS ARENAS
Restauración abierta todo el año
Sitio el más pintoresco de Valencia
Terraza con vistas al Mediterráneo
Teléfono 31346

Este número ha sido revisado por la censura

PARA "EL PUEBLO"

ASPECTOS

MANCHAS ROJAS

Fué en pleno día. No esperaron a que el manto del crepúsculo fuese, poco a poco, encubriendo a la ciudad. No esperaron a la noche—sigilo, cautela, hipocresía—para cometer la acción ruin. Era preciso—antes de que la conciencia les acusara—hacerlo pronto, rápidamente.

Y, dominando las irrisas, las voces, un grito de dolor—grito de adiós a la vida que sale de un cuerpo—. Corre el cuerpo de infinitas cabezas. Y aún puede ver unas muletas lanzadas al aire, y un ser que yace en el suelo. Espanto, inquietud. El pueblo entró en la tragedia. Mira fijo. ¡Layret! ¡Layret, es el muerto! Lévanse el cadáver. Y en la blancura de la calle quedaron unas manchas rojas que no se pudieron lavar; que no se podrán lavar, porque es sangre de héroes. Y a sus héroes, el pueblo no los podrá olvidar.

MANUEL ARQUES SUCHE

Viaje a Mentón para visitar la tumba de Blasco Ibáñez

Con el fin de atender adecuadamente las solicitudes y demandas que se le dirigen acerca del viaje a Mentón para visitar la tumba de Blasco Ibáñez, la secretaria general de la comisión organizadora se complace en poner en conocimiento de todos los entusiastas del mismo que de hoy en adelante estará a su disposición para facilitar cuantos datos se relacionen con el mismo, en sus oficinas Casa de la Democracia, los días laborables, de tres a cuatro de la tarde y los festivos, de once a una de la mañana, y de 9 a 11 y de 4 a 7 en Viajes y Turismo; Primado Reig, 7, teléfono 11924; todos los días hábiles.

Asimismo participa a todos aquellos que deseen realizar el viaje, pueden pasar a inscribirse en esta Secretaría durante las horas hábiles, previo el pago de la totalidad, hasta el día 31 de Diciembre próximo, en que se cerrará el plazo de inscripción.

Con este viaje a Mentón, el Partido Republicano de Valencia, que es

quien lo ha organizado, trata de mantener vivo el recuerdo de Blasco Ibáñez, hombre extraordinario en quien se juntan la aptitud para sentir y crear la belleza y la aptitud para sentir y defender la libertad. Se aspira, por último, a la última lección de su vida gloriosa nos infunda a todos ahentos y confianza en el futuro de España.—La comisión organizadora.

Itinerario del viaje:
Sábado 26 de Enero.—Salida de Valencia.

Domingo 27.—Descanso en Cerber y llegada a Niza, a las nueve de la noche.

Lunes 28.—Salida a las nueve de la mañana, para llegar a Mentón a las diez; comida en Mentón y regreso a las siete de la tarde para llegar a Niza a las ocho. Este día se dedica a los actos en recuerdo de Blasco Ibáñez.

Martes 29.—Estancia en Mónaco y Montecarlo.

Miércoles 30.—Estancia en Niza.

Jueves 31.—Salida de Niza y estancia en Marsella.

Viernes 1.º de Febrero.—Salida de Marsella y llegada a Barcelona.

Sábado 2.—Llegada a Valencia.

Precio en tercera clase, billetes y hoteles de segundo orden, 250 pesetas.

Precio en primera clase, billetes y hoteles de segundo orden, 350 pesetas.

Precio en primera clase, billetes y hoteles de primer orden, 425 pesetas.

En estos precios están comprendidos:

1.º Los billetes de ferrocarril de la clase indicada.

2.º El alojamiento en hoteles de segundo y primer orden, según clase.

3.º Las comidas en ruta y en hoteles, según la clase indicada.

4.º El servicio de transporte del personal y 30 kilos de equipaje a la entrada y salida de las poblaciones.

Detalles: Casa de la Democracia, Agencia Viajes y Turismo, Primado Reig, 7 (antes Avellanas).—Teléfono no 11.924.

La correspondencia debe dirigirse al secretario de la comisión, Casa de la Democracia, Valencia.

Teléfono de EL PUEBLO 12.115

Excelentísimo Ayuntamiento de Valencia

Emisión de 125 millones de pesetas en obligaciones de la ciudad de Valencia, al 5 por 100 de interés, libre de impuestos municipales, amortizables en cuarenta años, a partir del primero de Enero de 1937, con cupón trimestral, vencimientos: 31 de Marzo, 30 de Junio, 30 de Septiembre y 31 de Diciembre

El excelentísimo Ayuntamiento ha acordado emitir 125 millones de pesetas en obligaciones al 5 por 100, de las cuales se ponen actualmente en circulación 140.000 obligaciones que se destinan a la conversión de varias deudas municipales vigentes, por un importe de 58.804.000 pesetas, y el resto hasta 70 millones, se ofrece en suscripción pública.

Las obligaciones actualmente en circulación de la emisión 7, 9, 10, 16 y 17, pueden ser convertidas en obligaciones del nuevo empréstito, al tipo de 92 por 100, y las obligaciones de la 19 Emisión, podrán ser convertidas al tipo de 91 por 100.

Los tenedores de obligaciones de las emisiones citadas que no opten por la conversión, podrán acudir al reembolso de sus títulos a la par.

Las obligaciones que opten por el reembolso, deberán presentar los títulos con cupón de 15 de Abril de 1929, los de la 16 Emisión, y de 31 de Marzo de 1929, los de las restantes emisiones mencionadas, durante los días 19 al 28 inclusivos del corriente mes, entendiéndose que irán a la conversión aquellos tenedores que en esta última fecha no hubiesen presentado sus títulos a reembolso. Este se hará efectivo a partir del día 2 del próximo Enero.

La suscripción pública se efectuará, con carácter irreducible, a partir del mismo día 2 de Enero, por el sobrante de la conversión, siendo el tipo de emisión el de 93 por 100, o sean 465 pesetas por obligación, pagaderas en el acto de suscripción.

Tanto los títulos adjudicados por conversión como adquiridos en suscripción pública, llevarán unido el cupón de 31 de Marzo de 1929.

Estas operaciones de conversión y suscripción, han sido aseguradas por los bancos siguientes:

Banco de Valencia, Banco de Vizcaya, Banco Hispano-Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Central y Banco de Cataluña

Las solicitudes de conversión o reembolso deberán ser intervenidas por corredor colegiado de Comercio, y se entregarán carpetas o resguardos provisionales de las nuevas obligaciones, a canjear en su día por los títulos definitivos, debiendo efectuarse las peticiones en cualquiera de los bancos siguientes:

En Valencia: Banco de Valencia, Banco de Vizcaya, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco de Bilbao, Banco Central y en todas sus Sucursales y Agencias

En Barcelona: Banco de Cataluña y los que con él forman el grupo bancario constituido al efecto.

Mirando a la tumba de Blasco Ibáñez

Este pueblecito francés, mitad proletario—gente de mar, habla y maneras comunes a todos los pueblos mediterráneos—y mitad señor—hoteles suntuosos, casas de fierro, con torrecillas escaladas por la yedra, pérgolas floridas, rojos tejados, rasgadas ventanas que espejan el mar, y las sonoras arboledas que llenan los hoyos y las cumbres; y el cielo donde voltan envueltos en cegadores castillos los astros—, este pueblecito, imanta nuestros corazones desde hace poco menos de un año.

Está allí Blasco, como está también en un pueblecito francés—Varembes, en el interior, con restos de murallas, iglesias góticas y calles oscuras, con hornacas en los rincones y arcadas ruinosas—otro valenciano ilustre, a quien, como a Blasco, la muerte le sorprendió, llena de ilusiones la cabeza, de ardor proselitista el corazón: Vicente Ferrer. Allí está Blasco porque era su voluntad estar allí mientras los ideales de su modesta—abandonada en la Valencia cantonal, descaída y heroica, y en «Los girondinos» de Lamartine, y en los versos que tienen el ritmo de los batallones heroicos de Valmy, y en la prosa apolítica, de Víctor Hugo; y en Michellet, y en Garibaldi, y en Mazzini—no desfilaran.

—Hemos de volver a por tí—decíamos los valencianos, los españoles que fuimos al entierro del Maestro, a tiempo que los ibáñez a dejar abandonado, entre las piedras y los árboles y los pajaros del Cementerio de Mentón; y al decir esto no solamente expresábamos un deseo ardientísimo de todos nosotros, sino de muchedumbres numerosas de españoles que en su espíritu, cuyo espíritu, se proyectaban sobre nuestras almas.

Y he aquí que llega, que estamos ya en sus lindes, la fecha infanta que nos recuerda el primer aniversario—ese día el último que celebramos en estas condiciones—. El partido republicano de Valencia ha organizado para entonces un viaje a Mentón en los términos de la mayor economía, para que puedan ir a las tumbas más humildes, y de las más simples comodidades. De todos los pueblos correligionarios, nos llegan cartas de felicitación, de amigos y admiradores de Blasco, pidiendo detalles, referencias, tiempo que va a durar la ex-

ECS

Elecciones en la Cámara Agrícola.

Hoy sábado, de diez de la mañana a una de la tarde, se celebrarán en la Cámara Oficial Agrícola (Calle de los Baños, 32, principal) las elecciones de vocales y suplentes del Consejo de Administración del Consorcio Nacional Arrocerero que corresponden a la representación de los propietarios y cultivadores de tierras arrojales, según previene el artículo 13 del reglamento del mencionado organismo, aprobado por real orden de 10 de Octubre último.

Las protestas, si las hubiere, deberán formularse en el acto y serán resueltas por la Mesa electoral, constando en el acta de las protestas y las resoluciones adoptadas. Contra estas cabe apelación ante el Consejo de Administración, y de las resoluciones de éste se puede recurrir en alzada al comité superior. Estos recursos se interpondrán dentro del plazo de cinco días ante el Consejo, que lo remitirá con su informe y los antecedentes del mismo al expresado comité dentro de los cinco días siguientes.

El señor Bermúdez de Castro parece dispuesto a acabar con el abuso de las tómbolas, que además de realizar un negocio importante, defraudan a la Hacienda, abroquelándose con el fin benéfico a que se destinan. Por haber consentido el alcalde de Algimel el funcionamiento de una tómbola de semejante especie, lo ha destituido del cargo, imponiéndole, además, una multa de 500 pesetas al industrial que la explotaba, eludiendo el pago de la contribución correspondiente.

La actitud del Gobernador es plausible, máxime ahora en que se aproxima la Feria de Navidad, donde tantas tómbolas de esas se instalan, con resultados benéficos—para los años, naturalmente—de todos conocidos.

El Alcalde operado

El Alcalde accidental, señor Fernández de Córdova, al recibir ayer mañana a los periodistas, les dijo que había celebrado dos conferencias telefónicas con Madrid, una con el marqués de Villagraciá y otra con el doctor Tapia, interesándose por el estado del marqués de Sotelo, que ha sufrido una intervención quirúrgica en el Sanatorio Villa Luz.

RADIO

Comprendemos el entusiasmo de un novel aficionado que prodigando sin tasa los adjetivos eufemísticos, aún no tiene bastante para ponderar los incabables beneficios que la radio le proporciona. Infiere no poco la magnificencia del tiempo; así las audiciones son bellísimas en potencia y limpieza, bastando girar un poco el condensador para que casi sintonizadas las emisoras, se sucedan.

Los programas para hoy, nada dejan que desear. Uniones Radio Madrid, Barcelona y Sevilla, a las diez noche, la zarzuela en tres actos, de Reoyo, Luca de Tena y Guerrero, «El huésped del Sevillano», numerosa orquesta, excelente compañía y nutridos coros; el resto de emisoras nacionales, variedad.

Extranjero: Toulouse, 8.50, selección de «Werther» de Massenet, vales, recital de acordeón, acompañado a bajo y piano. Londres, 7.45, música popular. Hilversum, 7.45, programa organizado por la Sociedad obrera de radioyentes, Berlín, siete, Cincuenta y tres de la muerte de Gutzkow; «Uriel Acosta». Langenberg, siete, concierto de gala. Roma, nueve, «Otello», ópera. El resto, variedades.

Ofertas: Una estación superpotente, a base de la última palabra en radio, garantizada en absoluto, compuesta de: radiofrecuencia sintonizada, en magnífico mueble de haya; cinco lámparas Philips; altavoz Philips grande; acumulador Willard, 90 amperes, otro para rejilla 3.5; aparato tensión para Philips y cargador de la misma marca, voltímetro, inversor, densímetro; casco telefónico doble, 2.000 ohms; todo en perfecto estado, por 1.000 pesetas. Un receptor de marca, americano, cuatro lámparas, nuevo, incluso ellas, por 100 pesetas. Otro, radiofrecuencia sintonizado, americano, marca Page, seis lámparas, 52 estaciones en altavoz nuevo, por 200 pesetas, con lámparas Radiotron, inclusive.

Hace días dábamos cuenta de un invento portentoso, del que dijimos en tan grande como el de la radio; hoy, conocidos más detalles, nos apresuramos a trasladaros al lector. El inventor es un doctor berlinés, Stille, que titula su descubrimiento «Hilo registrado de los sonidos y de la palabra». En la Memoria que ha escrito acerca de su descubrimiento recuerda los trabajos realizados hace veintiocho años por el filósofo sueco Poulsen, acerca del magnetismo que persiste en una determinada masa de acero.

Se sirve de un hilo de acero de composición especial y de tres décimas de milímetro de sección. Hace que lo atraviese una corriente eléctrica y luego lo conecta con un microfono. Conforme el hilo es impresionado por el sonido se va destilando del carrete que lo contiene, y los sonidos emitidos por el microfono originan variaciones de intensidad de la corriente eléctrica que modifica de una manera durable el orden molecular del hilo.

Por lo tanto, el sonido no queda en el metal, como en un disco de gramofono, es decir, en su superficie, sino que se incorpora a él y forma en cierto modo parte de su masa. Este hilo de acero se impregna, por decirlo así, de toda conversación, música o canto emitidos por el microfono.

Esta es la primera de las maravillas del invento; la segunda consiste en que basta con hacer deslizar el hilo de acero, ya impregnado de sonidos, delante de un electroimán, para oír con exactitud prodigiosa la conversación, la música o el canto.

Por otra parte, como el hilo es finísimo, ocupa enrollado en bobinas o en carretes muy pequeño espacio, y, además, su fabricación es extremadamente barata.

El nuevo descubrimiento acelerará el progreso de la cinematografía parlante y favorecerá la telegrafía, porque permite igualmente registrar y reproducir las variaciones luminosas que forman la base de esta última invención.

Calculan los técnicos que el hilo de acero del doctor Stille transformará rápidamente toda la industria actual del teléfono, del telegrafo y del cinematógrafo.

Correspondencia:

Mañana seguiremos el despacho de la pendiente.

Un preguntón.—Capital.—Nada más grato para nosotros que satisfacer los deseos de nuestros lectores, aunque no siempre responde el éxito a esos anhelos; así sobre decirle que no nos causa molestia alguna su pregunta; puede dirigirse a: Arc Radio, 24 r. des Petits Champs, París (2^a), incluyendo cinco francos, recibirá un soberbio catálogo ilustrado, en el que encontrará no sólo lo que indica, sino algunos modelos más modernos; a sus órdenes.

Don Jaime R.—T.—Recibidas y entregadas las 280 pesetas; no encontrará mejor rendimiento si verifica el cambio; las bobinas, son: tres, tres bis y cuatro; le recomendamos el soporte Gamma, muy beneficioso para esas bobinas; la casa dice de él, entre otras cosas, que es un amplificador semimontado; un poquito de exageración, pero es bueno; saludos.

EQUIS

Teatros

TEATRO PRINCIPAL

Estreno de «El difunto era mayor»

Luis Manzano, Fernández del Villar, Luis de Vargas y Suárez de Deza, están de moda en este momento confiado y encantador de la vida teatral española. Son los autores predilectos de los padres de familia honestos, de las damas muy siglo XIX y de los optimistas nuevos ricos. Unas veces echasenas de graciosos y consiguen hacer reír con unos chistecillos ingeniosos, carentes de doblez y de picardía. Otras se internan en los vericuetos sentimentales y logran impresionar tiernamente al espectador, que sumerge complacido su alma en la bañera de las castas emociones. También en alguna ocasión apelan al resorte emocional y patético con igual fortuna que hicieron gozar y sentir, logran que la congoja atenace la garganta del buen público. Pero todo ello a la buena de Dios, sin complicaciones psicológicas y sin que se pretenda abordar más allá de algún que otro episodio casero, familiar y burgués.

Anoche el estreno de «El difunto era mayor», original de Luis Manzano, correspondió a la serie cómica; y, efectivamente, la obra sensatamente escrita da ocasión a que su autor ponga en boca de los personajes unas cuantas frases chispeantes, pero ecuanimes, que fueron bien acogidas, como asimismo se celebraron las situaciones cómicas que no escasean ciertamente.

No hay que olvidar que Aurora Redondo y Valeriano León, intervinieron activamente con la prestación de su gracia y su talento; y si la comedia obtuvo un buen éxito, a ellos principalmente se debe y a quienes les secundaron con eficacia: las señoras y señoritas Rodríguez, Redondo, Revilla y Palencia, y los señores Luna, Gentil y Montenegro.—E. M.

Ayuntamiento

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a taller de montaje de abanicos, en la casa número 13, pral., de la calle Juan de Mena, por don Vicente Aparici, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 24 de actual mes.

Valencia 12 de Diciembre de 1928.—El Alcalde accidental, Fernández de Córdova.

Teléfono de EL PUEBLO 12.115

HOY SÁBADO LA ORGIA DORADA

EXITO UNICO -- SUCESO TEATRAL VERDADERO A LAS 10'15 NOCHE; LA OBRA DEL DIA -- EXITO CLAMOROSO

Mañana domingo, tres funciones: A las 3'45 y 6'30 tarde y 10'30 noche; Hoy, de 4 a 7 tarde y de 10 a 12 noche, se despachará en contaduría. En breve: EL MAS GRANDIOSO SUCESO TEATRAL REGISTRADO EN VALENCIA.

¡Todos los días!

PEPE-HILLO GRAN TEATRO



COÑACS, CREMAS, LICORES Y JARABES SELECTOS J. CORTALS. — Sucursal: Paz, 40. — Precios de fábrica

Noticias

Desconociendo esta Alcaldía el domicilio actual de don Joaquín Daganzo Gimeno, que habitaba en la plaza de Tetuán, núm. 23, y siendo necesario notificarle determinada resolución en el expediente que a su instancia se instruye en el negociado de Caminos de la secretaría municipal, referente a la autorización para retirar algunos marcos anucladores instalados en el Stadium Valenciano, se le requiere en virtud del presente para que comparezca dentro del plazo de ocho días en el referido negociado, durante las horas de oficinas, con apercibimiento de que no verificarlo en el tiempo señalado, se pasará el perjuicio a que haya lugar.

Valencia 13 Diciembre 1928.—El Alcalde accidental, Fernández de Córdova.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 6.627,07 pesetas. Idem Grao, 672,95. Idem Cabañal, 287,05. Idem Benimámet, 85,14. Estaciones sanitarias, 1.897. Análisis y examen de substancias, 1.399,13. Circulación rodada, 0. Pescado, 9,70. Extranjeros, 2.199,55. Bebidas, 2.988,60. Total, 16.130,19.

Tribunal Industrial. Juicios señalados para hoy sábado: A las once, por accidente del trabajo del obrero Blas Sirena Manero, contra el patrono don Miguel Ibáñez Llop, defendido el primero por el letrado don José Cano Colomer.

Señores jurados.—Patronos: Don Isidro Martín Izquierdo, don Antonio Ocaña Portolés y don José Mellá Alapont. Obreros: Miguel Sanmartín Ridaura, Vicente Navarro Arámbul y Vicente Domingo Hernández.

En la Diputación. Ayer mañana, y ante el notario señor Gil Perofin, se verificó el acto de ser firmados los contratos sobre la recaudación del impuesto de cédulas personales, en el período de los años de 1929 a 1933, ambos inclusive.

El de la capital es a favor de don Luis Jimeno Fenollosa, y el de los pueblos a don Faustino Blasco Alcaraz.

Delegación de Hacienda. El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las Elases pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería-contaduría de esta delegación, tenga lugar en los días que a continuación se expresan y horas de nueve a doce: Día 18 de Diciembre de 1928.—Pensionados, jubilados, Montepío civil, excedentes y cruces pensionadas. Día 19.—Retirados. Día 20.—Montepío militar. Día 21.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.

Días 27 y 28.—Retenciones. —Órdenes de pago señaladas para hoy: Don José Andreu, don Antonio Corell, don Ramón Giner, don Francisco Catalán, don José A. Noguera, administrador de Rentas públicas, don Manuel Gimeno y don Leopoldo Ramírez.

De magnifico puede adjetivarse el número que acaba de ponerse a la venta de la interesante revista valenciana «Semana Gráfica».

Lleva como portada una hermosa tricornia de Manuel Moreno, representando los Viveros, y en las dieciséis páginas de coucidi reproduce lo más notable ocurrido durante la semana, comenzando por

la inauguración de la cátedra de Luis Vives, la visita de los asamblistas de la Federación de la Prensa de España a los establecimientos benéficos, a la Albufera, a los Altos Hornos, etc.; etc.; la fiesta de la patrona de los regimientos de artillería e infantería, reportajes de actualidad de las principales capitales españolas y de la región y página de modas y artísticas que avaloran grandemente el número.

El texto, cuidado e interesante, lleva trabajos de reputados escritores con las más variadas informaciones en las que el lector encuentra temas para todos los gustos y aficiones. Se vende en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.

La próxima Exposición del Ateneo Mercantil será inaugurada mañana y clausurada el día 28 de los corrientes. Durante esos días quedarán expuestas 84 obras de Carlos Ruano Llopis, que abarcan distintos géneros: pintura de toros y toreros, paisajes, retratos, telas para abanicos, etc.

Farmacia Royo - Abierta todas las noches. Pl y Margall, 37

Anoche, a las 7,15, fundieron en este puerto, procedentes de Tarragona, el torpedero español número 60 y los submarinos también de nuestra armada número A 15 y número A 62. Según nuestras noticias la arribada a nuestro puerto la ha motivado una pequeña avería en el motor de uno de los submarinos y que una vez reparada se harán de nuevo a la mar con rumbo a Cartagena.

AUTOPIANOS

Una audición de breves minutos le bastará para convencerse que las mejores marcas de AUTOPIANOS las tiene V. TAMARIT MOLINA GARRIGUES, números 2 y 4 (Edificio de Olympia). Últimas novedades en rollos music.

Mañana se verificarán en la Sociedad Instructiva y de Socorros de Maestros Patronos Carpinteros, de Valencia, situada en la calle de Balmes, 31, bajo, solemne sesión de apertura de curso y reparto de premios a los alumnos de las escuelas de esta sociedad que los obtuvieron el pasado año, a lo que han contribuido, entre otros, el ilustre don Mariano Benlliure, las autoridades, así como también varias entidades oficiales y particulares.

El acto, que se celebrará a las seis de la tarde y de cuyo discurso está encargado el ilustre presidente del Colegio Médico, doctor don Francisco Moliner, promete ser brillantísimo.

LA EUPNINE VERNADE el remedio sin igual para los asmáticos, ha bajado de precio y debe venderse a seis pesetas el frasco, en todas las farmacias.

La acreditada casa de vinos Medina Hermanos, ha tenido la atención de regalar, por conducto de su representante en Valencia, don José Canet, una caja de botellas de Jerez a la Asociación de la Prensa Valenciana, en cuyo nombre damos las más cumplidas gracias por el obsequio.

Procedente de Terranova llegó ayer el vapor «Chiswick Manor», con cargamento de bacalao en barriles, inglés y labrador y el vapor «Bjerka», procedente de Reykjavik, con cargo de bacalao islandés, ambos consignados a la Salazonería y almacén de Murillo.

El Capitán general don Alberto Castro Girona, sigue sus visitas a los principales centros de producción y a las

más importantes industrias valencianas. Ayer le tocó el turno a la fábrica de aglomerados de carbón que la importante entidad Contrataciones e Industrias, tiene en la Malvarrosa. Fue acompañado en esta visita, que fué muy minuciosa, por el gerente de dicha entidad don Francisco Londres.

El señor Londres, obsequió al visitante.

MEDICO OCULISTA DE PRIMERA FILA. GRADUADO GRATIS LA VISTA DOS HORAS DIARIAS EN CASA CRUMIERE.

LA HUERTA VALENCIANA vende cortes de para para señoras a una peseta. Véase 6.ª plana.

Tauromaquia

Sanatorio de Toreros Valencianos

Se ruega a todos los socios de esta entidad, tengan a bien asistir a la junta general extraordinaria que se celebrará mañana, en la calle de Félix Pizcueta, núm. 27, entre las 10 y media de la mañana, como primera convocatoria, y a las once como segunda, para tratar asuntos de gran interés y trascendencia, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

Teatro Ruzafa

LOS FAROLES

Mañana domingo, se representarán tres veces LOS FAROLES

a las 3'30 y 6'15 de la tarde y 10'15 de la noche

Se despacha, para facilidad del público, en la contaduría del teatro para estas funciones

EL CORAZON ME PALPITA

BEBE DANIELS

Tómeme el pulso, doctor

Chistosisima comedia, en la que la inquieta BEBE DANIELS, hace un derroche de gracia y talento

ESTRENO, lunes, 17, en el

LIRICO

Banco Español del Rio de la Plata

200, Reconquista, 200, Buenos Aires

Capital ordinario, suscrito y desembolsado: Pesos ml 1. 25.000.000 Preferido, suscrito, idem. 25.000.000 Preferido, desembolsado, idem. 3.346.420 Fondo de previsión, idem. 15.935.698'07

(Según balance al 30 de Junio de 1928)

SUCURSALES

en Rosario de Santa Fe, Bahía Blanca, Montevideo, Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Londres, Madrid, París, Pontevedra, San Sebastián, Sevilla, Santiago de Compostela, Valencia, Vigo y en todas las principales plazas de la República Argentina

INTERESES QUE ABONA LA SUCURSAL DE VALENCIA

En cuenta corriente: 2 por 100.—En Caja de Ahorros: 3 y medio por 100

DEPOSITOS A PLAZO FIJO

A tres meses: 3 por 100.—A seis meses: 3 y medio por 100.—A un año: 4 por 100

El Banco Español del Rio de la Plata, es el representante oficial en España y en el resto de Europa, del Banco Hipotecario Nacional de la República Argentina.

Casino de la Misericordia

La conferencia del miércoles

Habló nuestro querido amigo Miguel Andrés, el miércoles último, a los numerosos correligionarios que acudieron a oírle, sobre la historia y la misión de la Tribuna de sabrosas sugerencias que mereciendo, en distintos momentos de su discurso, la aprobación de todos expresada con nutridos aplausos.

Hizo la historia de la tribuna—cátedra libre de glorioso origen—y evocó a las grandes figuras del pensamiento y la libertad humanas que le dieron lustre. Y señaló como en la conferencia anterior había hecho nuestro compañero Just Gimeno—recordando palabras suyas—que la vida y es con frecuencia lugar donde los hombres hacen pública manifestación de las corrientes de su espíritu; si hacia la Justicia, o hacia la Cultura.

Puso de manifiesto, asimismo, las influencias que la Iglesia ha proyectado sobre la Tribuna y las persecuciones de que ésta ha sido objeto, y evocó con palabras inspiradísimas lo que particularmente había sido con Blasco Ibáñez.

—La Tribuna, como el libro, y como el pensamiento, no pueden realizar enteramente—dijo—su destino sin un ambiente de libertad.

Fué como hemos dicho muy aplaudido. Miguel Andrés es un estudioso del que esperamos mucho. Es como el Sr. Estellés, y como Just Gimeno, y como Vicente Alfaro, un hombre que ha despertado a la vida de la Belleza y la Libertad, bajo el signo glorioso de Blasco Ibáñez.

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicación con gran precisión. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas y recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (escalerilla de la izquierda)

De 10 a 1 y de 6 a 9, 5 pesetas.—Especial para quienes vivan fuera que no pueden venir a la consulta.

— SAN CURATE EN SUS CASAS —

Cartelera de espectáculos

OLYMPIA

JOHN GILBERT, en su magnífica creación

LUNES PROXIMO

POR UNA RUBIA

Producción de METRO GOLDWYN MAYER

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS, DE AURORA REDONDO Y VALERIANO LEON

HOY SABADO
MATE EXTRAORDINARIA
¿Quién te quiere a tí?
A las 6 tarde
A las 10 noche

El difunto era mayor

Mañana domingo, a las 6 tarde, sexta matiné extraordinaria de honor: «EL DIFUNTO ERA MAYOR». A las 10 noche: «LA TONTA DEL BOTE».

TEATRO PRINCESA

Compañía de zarzuela TENA-ESTEVE

HOY SABADO, a las 10 noche
LA GUARDIA AMARILLA
D'aquella Valensia...

ya no queda res

ESTRENO
LOS APARECIDOS

APOLO

ESPECTACULOS VELASCO PARA HOY SABADO

A las 6'15 tarde, matiné moda extra y a las 10'15 noche:

¡La obra del día!

LA ORGIA DORADA

EXITO DELIRANTE

Espectáculo maravillosamente presentado

Mañana domingo, a las 3'45 y 6'30 tarde y 10'30 noche: LA ORGIA DORADA.

HoY se despachará en contaduría.

Martes, estreno:

LA FERIA DE LAS HERMOSAS

Teatro Ruzafa

PARA HOY SABADO

A las diez de la noche

La graciosa zarzuela en un acto,

EL GRAN BAJA

La fantasía cómica en un acto y cinco cuadros, de Paradas y Jiménez y del maestro Guerrero,

LOS FAROLES

Grandiosa presentación

El mayor éxito del año

Mañana domingo se representará tres veces

LOS FAROLES

A las 3'30 y 6'15 tarde y 10'15 de la noche.

ESLAVA

Hoy, a las 6 tarde:

¡Qué amigas

tienes, Benital

A las 10 noche:

¡Mira qué

bonita era!...

Salón Novedades

Compañía de comedias, revistas y sainetes

Director: PEPE BEUT

HOY SABADO

A las 6'30 tarde: ¡VACHA UNA NIT DE NOVIOS! y EL PARDALOT DE SAN CHUAN.

A las 9'30: LO QUE FAN FER LES DONES y EL PARDALOT DE SAN CHUAN.

A las 11'30: ¡VACHA UNA NIT DE NOVIOS! y EL PARDALOT DE SAN CHUAN.

Plaza de Toros

Mañana domingo, a las 11'45 de la misma Extraordinaria matinal de

BOXEO

5 interesantes combates, 5

Gómez contra Navarro

Gimeno contra Villagrasa

José Ramos contra Barber

Diógenes contra Muñoz

FABRA

Valenciano, CONTRA

LOPEZ

Catalán

Entrada de pista, dos pesetas. Niños y militares sin graduación, 60 céntimos.

LAS SEÑORAS, GRATIS

CONDAL

HOY SABADO

Extraordinario programa

REPORTAJE VERDADERO

LA MALA PATA

Graciosa comedia, por CHARLES MURRAY y GEORGE SIDNEY

MOCHALES, ATLETA

Ultima aventura de este famoso gato

¡GRANDIOSO EXITO!

LOS HUSARES DE LA REINA

Alta comedia de gran lujo y gran presentación, por

BILLIE DOVE y LLOYD HUGUES

EL GRAN SUSTO

Graciosa comedia en 2 partes

Lunes próximo:

BEBE DANIELS

en la graciosa comedia de la PARAMOUNT

TOMEME EL PULSO, DOCTOR

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8'15, se jugará un grandioso partido de pelota, a cargo de los repletos

Pedro, Fenol y Tito, rojos, contra Zardo de Casinos, Mora y Miró, azules.

A escalera cuerda a 50 tanteos.

OLYMPIA

HOY SABADO
PROGRAMA

CRIMEN A MEDIA NOCHE (Cómica)

RIN-TIN-TIN, mandíbulas de acero

Por el famoso perro policía RIN-TIN-TIN

MAGAZINE METRO

¡Grandioso éxito!

Artistas Asociados presentan su producción EXTRA

EL CAPITAN SORRELL

Creación de H. B. Warner, Anna Q. Nilson, Alice Joyce y Carmen Myers

DOLOR DE MUELAS (Cómica)

LUNES PROXIMO:

POR UNA RUBIA

Creación de JOHN GILBERT

GRAN TEATRO

HOY SABADO

Grandiosos programas

EL DEBER

Comedia dramática americana

ACTUALIDADES GAUMONT

Información mundial

Verdadero suceso de la película

PEPE-HILLO

(AMORES DE UN TORERO)

La tragedia del 11 de Mayo

MARIA CABALLE-ANGEL ALGARAZ

Preclaros cuadros novelescos, compuestos con el más depurado gusto. Corrida de toros, de file de calesas, bailes de candil

VALIOSISIMO MOBILIARIO DE EPOCA TODO LO REUNE!

Mañana noche, otro suceso:

CUANDO LAS MUJERES AMAN

Mae Busc-Owea Moore

CINE IDEAL

HOY SABADO, kilómetro

COMICA, en dos partes

LA BANDA DEL RIO ROJO

Siete partes, por Tom Mix

UNA NOCHE SEBEBANA

Siete partes, por Reginald Denny

«La mujer que no sabe decir que no», por Lee Parry, la mujer más guapa del mundo

Lunes: EL JURAMENTO (completa).

Muy pronto: ANA KARENINE.

Cine Progreso

HOY SABADO

Cómica en dos partes

POR LA RAZON Y EL DERECHO

Siete partes, emocionante, por Tyn Mc Coy

CUATRO HIJOS

Superproducción Titan Fox, en once partes, completa, inmenso drama

Lunes: UN ANGEL QUE PASA.

Muy pronto: EL CABALLERO PIRATA, por Ramón Navarro.

BA-TA-CLAN

HOY SABADO

Grandiosos programas

CACHAVERA

Exitos del alegre vodevil con gatas de revista, FELIZ ENCUNERO, por 15 señoritas de conjunto y la insustituible, única en este género,

En el CABARET bailes elegantes, grandes atracciones de pista y la orquestina SERENADER'S JAZZ.

BA-TA-CLAN

HOY SABADO

Grandiosos programas

CACHAVERA

Exitos del alegre vodevil con gatas de revista, FELIZ ENCUNERO, por 15 señoritas de conjunto y la insustituible, única en este género,

En el CABARET bailes elegantes, grandes atracciones de pista y la orquestina SERENADER'S JAZZ.

BAR REGIO HACKERBRAU

HOY SABADO

Grandiosos programas

GRATIS

Reconocimiento por muy buen oculista y gafas finas a

12'50, 15 y 20 pesetas

Con cristal Zeiss

25, 30 y 35 pesetas

ESO SÓLO LO HACE

CRUMIERE

HOY SABADO

Grandiosos programas

CAMBIO DE ESPOSOS

Deliciosa comedia, por LEATRICE JOY y RAYMOND GRIFFITH

¡Extraordinario éxito!

El destino de la carne

Grandioso drama, magistralmente interpretado por EMIL JANNINGS

EL BAÑO DE KOCO (Tintero mágico)

Lunes próximo:

EL MURCIÉLAGO

Por JACK PICKFORD

Cinema Suizo

Para hoy a las 4'30 tarde y 9'30 noche:

LA MASCARA Y EL ROSTRO

Ocho partes, por Margarita La Motte

MUSICA CELESTIAL

Siete partes, por Laura La Plante

BOTIN DE PAZ

Siete partes, por Lya de Putti

Lunes: EL CRIMEN DE PACHE, siete partes.

LA AVALANCHA, seis partes, por Viole Dana.

EN ALAS DEL AMOR, por Glenn Trion y Patsy Ruth Miller.

Jueves: LEGIONARIOS.

LA INGLESA

Cuando necesitéis comprar preservativos de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a la tan acreditada casa LA INGLESA, San Vicente, 164. Esta casa tiene entrada muy reservada por la escalerilla.

Clase especial a 2'50 pesetas docena.

ATAQUES NERVIOSOS

desaparecerán en el acto con unas gotas de AGUA DEL CARMEN.

Es un excelente remedio en las INDISPONICIONES PERIÓDICAS DE LA MUJER y el mejor sedante contra toda clase de perturbaciones nerviosas: DESMAYOS, SÍNCOPES, DEBILIDADES, ETC.

AGUA DEL CARMEN

de los Carmelitas Descalzos de Tarragona

Teléfono de EL PUEBLO 12.115

Calenturas rebeldes

producidas por los catarras gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maitis, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en suemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en las del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, número 87 y Guerrero, 55.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias de Aurora Redondo y Valeriano León.

A las 6 tarde: ¿Quién te quiere a tí? A las 10 noche: El difunto era mayor.

PRINCESA

Compañía de zarzuela Tena-Esteve.

LA GUARDIA AMARILLA, D'aquella Valensia... ya no queda res y Los aparecidos.

APOLO

Compañía de revistas y grandes espectáculos Velasco.

A las 6'15 tarde y 10'15 noche: La orgía dorada.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de zarzuela.

A las 10 noche: El gran bajá y Los faroles.

ESLAVA

Compañía de comedias.

A las 6 tarde: ¡Qué amigas tienes Benital! A las 10 noche: ¡Mira qué bonita era!...

SALON NOVEDADES

A las 6'30 tarde: ¡Vacha una nit de novios! y El pardalot de San Chuán.

A las 9'30 noche: Lo que fan fer les dones y El pardalot de San Chuán.

A las 11'30 noche: ¡Vacha una nit de novios! y El pardalot de San Chuán.

MODERNO

A las 6'30 tarde: Pobrets, pero honrats.

A las 9'45 noche: Rialles del voler. A las 11'15 noche: Pobrets, pero honrats.

BA-TA-CLAN

Tarde y noche grandes programas de variedades.

LIRICO

De 5 tarde a 12'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO

De 5 tarde a 12'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

COLISEUM

De 5 tarde a 12'30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

—¿Verdad que es encantadora?—le dijo en voz baja, designando a la hermosa Elena, que se acercaba a ella.—¡Feliz quien la consiga! El hombre que se case con ella, por obscuro que sea, puede estar seguro de que llegará a la primera fila. ¿No es vuestra opinión?

Pedro se asoció a los elogios de Ana Pavlovna, quien le envió al encuentro de la joven.

«La tía, instruida sin duda alguna por Ana Pavlovna, pidió a Pedro detalles acerca de las tabaquerías de su tío, reputadas como antiguas y ricas, y le hizo admirar la suya. Al alargarle la hizo por encima de la cabeza de Elena. Esta se inclinó hacia adelante. Llevaba, según la moda de la época, un corsé bastante descotado. Su busto, cuya blancura recordaba la del mármol, estaba tan cerca de Pedro, que éste, a pesar de su timidez, pudo ver involuntariamente todas las bellezas de sus espaldas y su cuello, sintiendo el tibio calor de su cuerpo, mezclándose al suave aroma de los perfumes.

En aquel instante, Pedro comprendió que Elena había de ser su esposa. ¿Cómo y cuándo? Lo ignoraba. ¿Sera para su felicidad? No lo sabía; más bien presentía que había de ser para su desgracia; pero estaba seguro de que ocurriría.

—Bueno, os dejo en vuestro rincón.—dijo Ana Pavlovna, que pasaba por allí.—Veo que estáis bien.

Pedro se fué en seguida hacia un grupo de hombres.

Aquella noche no pudo dormir pensando en sus emociones de la velada y diciéndose que aquella mujer de quien afirmaba distraídamente: «Sí, es hermosa», podía llegar a pertenecerle. Sin embargo, encontraba algo de repulsivo y deshonroso en aquel matrimonio, y se reprochaba su debilidad.

Recordaba las miradas, las alusiones transparentes de Ana Pavlovna y del príncipe Basilio, y se preguntaba con espanto si no estaba demasiado comprometido a hacer una cosa evidentemente mala, contraria a lo que le dictaba su conciencia. Pero, de repente, al establecer aquella conclusión, en el fondo de su alma se elevaba la brillante imagen de Elena, rodeada de la aureola de su belleza fastuosa y sugestiva.

En Septiembre de 1805, el príncipe Basilio recibió la misión de ir a inspeccionar cuatro distritos; había solicitado aquella comisión para ver, sin gastar nada, sus tierras, recoger el pago a su hijo Anatolio, fuera de San Petersburgo entonces y presentarse con él en casa del príncipe Nicolás Bolkonsky, a fin de intentar su casamiento con la hija del rico. Pero antes de lanzarse a la nueva empresa, érale necesario concluir con la indecisión de Pedro, que se pasaba los días en su aposento y que se mostraba torpe, confuso y embarazado como todos los amantes en presencia de Elena, sin dar un paso hacia adelante que pareciese decisivo.

—Todo esto es bueno y bello, mas es preciso que termine—dijose un día el príncipe Basilio—. Pasado mañana es el santo de Elena; reuniré a algunos parientes, y si él no comprende lo que debo hacer, yo haré que se lo figure. ¡Es mi deber de padre!

Y, en efecto, seis semanas después de la velada en que Pedro decidió que su matrimonio con Elena había de verificarse, el príncipe Basilio celebró aquella reunión que proyectaba y el resultado respondió perfectamente a sus propósitos.

Cuarenta días más tarde, Pedro se casaba y se establecía, según frase de entonces, como feliz poseedor de la más linda de las mujeres y de muchos millones, en el magnífico hotel de los condes Baskuhof, que había sido admirablemente restaurado.

En Diciembre de 1805 el viejo príncipe Bolkonsky recibió una carta del príncipe Basilio, en la que éste le anunciaba su próxima llegada, en compañía de su hijo.

—¡Tanto mejor! María no tendrá que ser presentada al gran mundo. Los pretendientes vienen a buscarla.

Estas fueron las palabras que imprudentemente dejó escapar la princesa cuando se enteró de aquella visita. El príncipe frunció las cejas y guardó silencio.

Por el bosque adelantaban los tiradores rusos. Era la compañía de Timokhine, el capitán a quien vimos regañar en Braunau causa del traje de Dolohoff. Esta compañía, que pudo conservar en buen estado sus filas, se había atrincherado tras el foso del lindero del bosque y atacaba a los franceses por la espalda. Timokhine se había lanzado sobre el enemigo con impetu tan formidable, que los franceses, presa a su vez del terror, huyeron, desprendiéndose de sus armas. Dolohoff, que corría junto a su jefe, trató a una boca de fuego y pudo defenderse de un oficial.

Los fugitivos se detuvieron, los batallones se reformaron y el enemigo, que había

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Región valenciana

Gandía

PARA EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE REFORMAS SOCIALES.

Buen número de comerciantes con establecimiento abierto en nuestra población nos formula la siguiente denuncia para que la hagamos llegar al señor presidente de la Junta provincial de Reformas Sociales...

Por el comercio de nuestra población de acuerdo con la Junta local de Reformas Sociales, se acordó la apertura y cierre de los establecimientos...

Por considerar la cuestión muy fuera de lugar por parte de los infractores y muy de justicia por los que protestan contra la infracción de la ley del descanso dominical...

NUEVA JUNTA.

Anoche quedó elegida por votación y tras empeñada lucha, la nueva junta directiva de la simpática Sociedad Casino de Cazadores...

Presidente, don José Moya Boronat; vice, don José Espí Fuster; secretario, don Antonio Mata Conejero...

VEDELLA.

Pedralva

CICLO DE CONFERENCIAS.

Con el sano propósito de elevar el nivel moral por medio de la cultura de esta ciudad, se ha constituido un Comité de Relaciones al efecto de hacer concurrir cuantos hombres de ciencia nos puedan ilustrar con sus conocimientos por medio de conferencias y proyecciones.

A tal efecto ya se dió la primera de estas conferencias, encargándose el ilustre doctor don Mariano Pérez Feliu de desarrollar el tema «La importancia del sol y del aire para la conservación de la salud»...

Mas como el comité se halla animado del mejor deseo, no desmaya y prosigue su labor organizando otras con oradores de distintos puntos...

Probablemente, en este mismo mes tendrá lugar la celebración de la conferencia suspendida que estará a cargo de un médico ilustre de la capital...

Todas estas conferencias se dan en el amplio salón del teatro de esta ciudad, en el cual se propone el comité hacer desfilar a doctores, médicos, profesores, técnicos y demás hombres de ciencia.

En cuanto los ciudadanos que con gusto responden a las iniciativas de orden cultural, y cuya altura moral puede servir de ejemplo a no pocos pueblos, reciben con marcada satisfacción este curso de conferencias.

CORRESPONSAL.

Barcelona

Periódico multado

El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas, al «Noticiero Universal», por haber publicado la reseña de la Asombrosa de ayer, sin haber pasado por la censura.

La suspensión del periódico «Pla de Bages».

Ha visitado al gobernador el director del «Pla de Bages», don Manresa, suspendido indefinidamente por orden gubernativa.

El director ha expuesto al gobernador que no habiendo causa en el sumario que la jurisdicción militar instruyó a su tiempo, por un artículo pasado por la censura, solicitaba el alzamiento de la suspensión.

El gobernador civil le ha contestado que la suspensión era indefinida, y que el ministro había aprobado esta resolución.

Cambó contestará a Ca vo Sotelo.

El ex ministro señor Cambó tiene el propósito de contestar al actual ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, habiendo escrito un artículo en el que glosa los comentarios que hizo este último a los artículos que el señor Cambó lleva publicados respecto a la obra financiera del actual Gobierno.

Para ser operado

El ex diputado y ex senador regionalista don Pedro Rahola ha ingresado en una clínica para ser operado.

El sumario por la fuga de presos en Barcelona.

El juez de la Universidad que instruye sumario por evasión de cuatro reclusos de la Cárcel Modelo, ha continuado las diligencias encaminadas a aclarar el hecho.

Ha dictado contra los cuatro auto de procesamiento y prisión.

Se acusa a José Aldecoa y a Juan Musá, de los delitos de coacción, tenencia ilícita de armas, atentado a la autoridad y evasión; a José Conli y a Jaime Julia, de quebrantamiento de condena, coacción, tenencia ilícita de armas y atentado a la autoridad.

No ha sido posible todavía averiguar cómo y quién proporcionó a los evadidos las llaves y armas para la fuga. En esta sentido se orientan los trabajos de la policía y el juzgado. Los heridos siguen mejorando.

Cambó contesta al ministro de Hacienda.

«La Veu de Catalunya» publica un artículo de Cambó contestando al ministro de Hacienda.

Es extensísimo, y en el rebote punto por punto todas las manifestaciones hechas por Calvo Sotelo a su último artículo.

MARCES.

Madrid

El día oficial

El señor Anón recibió al presidente y secretario de la Confederación de Cajas de Ahorro; al conde de Miraflores, ingeniero señor Casagós; el secretario de la Federación Patronal señor Volel; a una comisión de obreros de edificación; alcaldes de Zaragoza y Hellín; asambleista de Santander señor Vega y presidente del Comité paritario de la Construcción, de Almería.

El presidente de la Diputación de Ciudad Real, con el alcalde de Tomelloso, visitaron al conde de Guadalquivir, para interesarse por diversos asuntos de caminos vecinales y repoblación forestal, y pedir el encuzamiento de las aguas del río Guadiana y construcción de varios

trozos de carretera de Argamasilla de Alba a Riudera.

También recibió al asambleista don José Serra y al alcalde de Bermeo. Visitaron al conde de los Andes los embajadores de Alemania e Italia; agrónomo comercial de Inglaterra; conde de Garbí; don José Manja Tomán y presidente de la Diputación de Pontevedra.

El Crédito Agrícola

La comisión nacional de Crédito Agrícola, en su reunión de hoy, celebrada bajo la presidencia del director de Agricultura, examinó cincuenta peticiones de préstamo con garantía de depósito de aceite, trigo y arroz, por un importe total de 269.850 pesetas.

Todos ellos fueron aprobados.

La Junta Central de Epizootia

La Junta central de Epizootia celebró sesión bajo la presidencia del director general de Agricultura, don Emilio Velando, resolviendo, entre otros asuntos, varios expedientes de indemnización por sacrificios de animales atacados de enfermedad infecto-contagiosa.

Se informaron favorablemente diversas peticiones de importación de ganado vacuno de Suiza y se desestimaron otras de países donde reinan enfermedades epizooticas.

La Junta fue recibida por el ministro de la Economía, con el fin de ofrecerle aquella sus respetos e interesarle el pronto despacho de algunos asuntos informados al efecto de un modo esencial al servicio pecuario y a la defensa de la riqueza pecuaria.

El ministro ofreció su apoyo en defensa de la industria ganadera.

Nombramiento de presidente

En la Prensa chilena se da cuenta del nombramiento del nuevo presidente de la sección de la Unión Iberoamericana en aquel país, con motivo de la renuncia presentada por el hispanista señor Lillo.

Presidió la sesión el vicepresidente, señor Echarte, y asistió con la junta directiva la mayor parte de los presidentes de las instituciones españolas.

Se dió cuenta de una comunicación del alcalde de Santiago, por medio de la cual agradece la donación de la Unión hispanoamericana, consistente en mil pesos para una institución benéfica chilena y que fueron destinados a las Hermanitas de los Pobres.

Luego se nombró presidente al señor Cisternas Piña.

Se dió lectura de una comunicación del señor Mández Vigo, embajador de España, aumentando la dimisión del señor Lillo, y éste fue nombrado presidente honorario.

Los reos de muerte serán ejecutados de día y en días laborales, hábiles

La «Gaceta», publicó, entre otros, el decreto aprobando el reglamento para la ejecución de lo dispuesto en el artículo 170 del Código penal que se refiere a la pena de muerte.

Se dispone que las ejecuciones de los reos deberán verificarse de día en galán y en lugar adecuado de la prisión en que se encuentre el condenado a la última pena.

La comunicación de la hora en que habrá de cumplirse la sentencia habrá de hacerse al reo con doce horas de anticipación, y si por causas imprevistas se retrasa esta comunicación, la hora oficial de la sentencia se demorará asimismo todo el tiempo necesario para que hayan transcurrido doce horas entre la comunicación al reo y el cumplimiento de la sentencia.

No se llevará a cabo ninguna ejecución en día de fiesta religiosa o nacional.

Para la realización de las penas de muerte se nombran tres ejecutores que percibirán los mismos haberes, empujados e indemnizaciones que en la actualidad.

Uno de ellos residirá en Madrid, el otro en Barcelona y el tercer podrá hacerlo en cualquiera de las ciudades que tenga Audiencia territorial.

Josefo de Málaga sufre una operación quirúrgica

Dicen de Málaga que en una fiesta celebrada en el campamento de Benítez, en la que se lidiaron varios toros, uno de éstos dió un porrazo al matador de toros Josefo de Málaga y le produjo una lesión en la pierna izquierda.

Josefo no concedió al percance ninguna importancia. Pocas horas después se agravó en tales términos, que avisados los médicos, éstos consideraron necesaria una intervención quirúrgica.

La operación se ha efectuado ya con buen éxito.

La Confederación de Cajas de Ahorro

Estos días se reúne la Comisión permanente de la Confederación española de Cajas de Ahorro benéficas, bajo la presidencia de don Eliseo Bigoya.

Hasta ahora se han tomado 43 siguientes acuerdos:

Realizar gestiones para la modificación del turno notarial; reforma de algunos artículos del estatuto; estudio presentado por la secretaría sobre seguros contra incendios; designación de una ponencia para recabar determinados beneficios; en fa-

vor de las instituciones de ahorro; concurrir a la Exposición internacional que ha de celebrarse en Barcelona el año próximo; tomar en consideración una moción para constituir un montepío del personal de las cajas de ahorro modestas y tratar varios extremos relacionados con las cajas de fomento de las pequeñas propiedades y las instituciones de ahorro.

El Congreso internacional del Vino

Por una disposición del ministro de la Economía, se declara oficial el Congreso internacional de la viña y del vino, para su celebración en la Exposición internacional de Barcelona, proyectada para el año 1929.

Por la secretaría general de Relaciones exteriores se invitará a todos los países vitícolas a su asistencia y colaboración en la obra del Congreso.

Para organizar dicho Congreso se nombra una comisión, presidida por don Nicolás García de los Almones, director de la estación ampelológica central.

La Asamblea Nacional

La señorita Cuesta apoya varias enmiendas solicitando aumento de profesorado femenino en las escuelas normales.

El señor Pérez Bueno, a quien se ha concedido la palabra, ruega que se le reserve para mañana, porque es muy tarde y no acostumbra a trasnochar.

La sesión de ayer

Comienza la sesión a las cuatro menos diez, presidida por el señor Yanguas. El señor Aristizábal lee el acta de la sesión anterior.

Se procede a la elección de cuarta secretaría. Durante ella entra el jefe del Gobierno y los ministros.

Se prosigue la discusión de presupuestos.

Comienza su discurso el señor Saldaña, que consume un turno en contra de la totalidad del presupuesto de Fomento. Trata en el particularmente de la deplorable situación en que viven los pequeños camineros.

Elogia la obra realizada por el Gobierno en la construcción de ferrocarriles y acusa a algunas compañías que se dedican más que a construir líneas a explotar su tráfico y a conseguir la concesión para cederla.

Termina elogiando el plan de distribución hecho por el ministro de Fomento.

Le contesta González Llanas en nombre de la sección. El señor Nardif consume un turno pidiendo que se preste más atención a la defensa forestal.

Solicita algunas mejoras para estos servicios, entre ellas elevación de estipendios para guardas.

Crea que deben adoptarse medidas para prevenir siniestros en los montes pidiendo un aumento que contribuya a esta función de conservación.

El señor Bermejo, interviene exponiendo la conveniencia de la creación de un curso de especialización química.

El señor Aristizábal ruega se acepte una enmienda para conceder al Ayuntamiento de Madrid, una subvención anual de cinco millones de pesetas para obras de alcantarillado, pavimentación, etc.

El señor García Guirrao apoya otra solicitando cinco millones de pesetas a distribuir proporcionalmente entre las diputaciones mancomunadas, para aumentar con ellas el presupuesto de conservación de caminos vecinales del Estado traspaados a la Diputación.

Diversos asambleístas apoyan otras enmiendas contestando a todos ellos el señor González Llanas.

El señor Yanguas anuncia que mañana se celebrarán dos sesiones: la correspondiente por la tarde, y otra por la mañana, suspendiéndose la sesión a las seis de la tarde.

A las siete menos diez se reanuda la sesión.

El señor Lafitte apoya una enmienda pidiendo una subvención para la Sociedad Oceanográfica de San Sebastián.

El ministro de Fomento resume el debate recogiendo las manifestaciones relativas a la política ferroviaria.

Dice que el Gobierno se encontró con una serie de proyectos de ferrocarriles que no pasaban de papel.

Este Gobierno, que es de acción, crea un plan en el que de acuerdo con el Consejo Superior Ferrovionario, estudió la construcción de ferrocarriles y carrerías generales, regionales y locales.

Se examinó cuáles eran los ferrocarriles urgentes para atender a grandes arterias de tráfico nacional.

Dice que el ferrocarril Madrid-Burgos costará 250 millones de pesetas con baja de cien millones por arreglo del plan primitivo.

Advierte que los ferrocarriles no deben mirarse tan sólo como negocio de empresa sino que deben atenderse otros aspectos de orden social y económico que puedan percibir los beneficios que puedan afectar al interés público y lugares por donde han de pasar.

Se refiere al ferrocarril Ontaneda-Calafruy exponiendo la conveniencia de que han de disuanciar ciertos infundios que circulan que suponen immoralidades que no pueden, desde luego, alcanzarse a la acción oficial y que alguna existe será sólo en la esfera del interés privado.

Respecto a la guardería forestal dice que por encargo del Gobierno el mi-

Murmuró sin alzar la vista: —No sé, excelencia... No había bastantes hombres...

—¿Pudisteis tomar los batallones que os cubrían?

Tonschine hubiera podido replicar que no había tales batallones, pero temió comprometer a un superior, y permanecía con la mirada fija en Bagracio, como oficial cogido en falta.

El silencio se prolongaba, y el juez, deseando evidentemente no dar pruebas de una severidad inútil, no sabía qué decirle.

Andrés miraba a Tonschine por encima de los demás; sus dedos se crispaban nerviosamente.

—Excelencia—dijo, rompiendo el silencio con voz vibrante—, me enviasteis a la batería del capitán, y allí sólo encontré dos terceras partes de las fuerzas, que las custodiaban, cañones rotos y ni un solo hombre para ampararlas.

Ni Tonschine ni el príncipe Bagracio apartaban de él sus miradas.

—Y si vuestra excelencia me permite emitir opinión, creo que a la mencionada batería y a la firmeza heroica del capitán Tonschine y de su compañía debemos, en gran parte, el buen resultado de la jornada.

Y sin esperar contestación se levantó de junto la mesa.

El príncipe Bagracio miró a Tonschine, y no queriendo dejar ver su incredulidad, bajó la cabeza, diciéndole que podía retirarse.

Seguile el príncipe Andrés.

—Muchísimas gracias—dijo Tonschine estrechándole una mano—. Me habéis salvado de un gran apuro, amigo mío.

Dirigiendo una ojeada de tristeza a aquel pobre hombre, a quien antes había visto llevando a cabo acciones dignas del mayor premio, el príncipe Andrés Bolkonsky se alejó sin decir nada.

Tenía un peso enorme en el corazón...

Todo era tan extraño, tan distinto de como lo había soñado!

—¿Qué son? ¿Qué hacen? ¿Cuándo acabará esto?—preguntábase Rostof, recordando junto a una hoguera del vivac, e interrogando con sus apagados ojos a las sombras que se agitaban en torno de él.

Su brazo le dolía más cada vez; el sueño le rendía, manchas rojas danzaban

ante su retina y todas las diversas impresiones de aquellas voces, de aquellos rostros, de su soledad, se confundían con el dolor que experimentaba...

—¡Sí, aquellos soldados heridos eran los que le aplastaban, los que le rozaban, los que trituraban la carne de su brazo destrozado!

Para desembarazarse de ellos cerró los ojos, les olvidó por espacio de un instante, y en aquel corto segundo vio desfilar ante sí las rosadas sombras de los que le querían: su madre, con su mano blanca; luego Sonia y sus paqueños respaldos flacos; después los ojos de Nartacha, que le sonreían. Luego se le aparecieron las de Denisoff, Teflanic, Bodziantich, la del superior con quien tuviera el atardecer en que hubo de ceder, teniendo razón. Y toda su historia con ellos, y aquella historia tomaba la figura de aquel soldado que allí, allí abajo, chillaba con su voz aguda, que le causaba tanto daño y le tiraba del brazo...

Trataba, pero en vano, de despojarse de la una que le torturaba su hombre, su pobre hombre, que estaría intacto si él no le hubiera desgarrado cruelmente...

Abrió los ojos; una estrecha banda del velo de la noche se extendía por encima del resplandor de la hoguera. En aquel fulgor revoloteaba el polvo plateado de una nieve fina y ligera.

Ni un médico siquiera y Tonschine sin volver...

Salvo un soldadillo, completamente desnudo, que se calentaba al otro lado de la hoguera, el conde Nicolás Rostof estaba completamente solo.

—¡No soy preciso a nadie!—pensaba el desdichado—Nadie quiere ayudarme ni se compadecen de mí y, sin embargo, allí, en casa de mis padres, aún no hace mucho tiempo, vivía yo fuerte, alegre, rodeado de cariño...

Suspiró, y el suspiro acabó en un gemido.

—¿Qué hay? ¿Te duelen?—le preguntó el soldadillo, sacudiendo su camisa sobre el fuego.

Y, sin esperar contestación, añadió:

—Muchos infelices caen hoy... ¡Esto es horroroso!

Rostof ni siquiera le oía. Con la vista acompañaba a los copos de nieve que se agitaban en el espacio.

Pensaba en el invierno, en la casa caliente, bien alumbrada; en su blanco abrigo de pieles, en su rápido trineo...

Y se veía lleno de vida, rodeado de su familia...

—¿Por qué vino a caer aquí?— se decía.

Los franceses no renovaron el ataque al día siguiente y lo que restaba del destacamento de Bagracio fue a unirse al ejército de Kutuzof.

CAPITULO III

El príncipe Basilio no hacía nunca planes de campaña y menos aún cuando podían redundar en su perjuicio. Era sencillamente un hombre de mundo que había triunfado y para quien el triunfar se había convertido en una costumbre.

Constantemente obraba según las circunstancias, según sus relaciones con uno y otros y con arreglo a esto hacía las grandes combinaciones, que eran el interés de su existencia y de las que nunca se daba exacta cuenta. Siempre tenía en la cabeza una docena de proyectos: unos morían apenas esbozados; otros resultaban; los terceros eran fracasos. Nunca se decía, por ejemplo: «Es preciso que trate de captarme la amistad y confianza de tal o cual personaje, ya que hoy gobierna». O bien: «Ahora que Pedro es rico, debo trabajar para que se case con mi hija». Pero si el influyente personaje se encontraba en su camino, se le aproximaba y hacía lo posible por conseguir su objeto. Por lo mismo, sin que mediara prameditación, vigilaba a Pedro en Moscú. Habiendo sido nombrado, gracias a él, gentil hombre de cámara, lo que equivalía entonces al rango de consejero de Estado, logró pronto que Pedro volviera con él a San Petersburgo y se quedara en su casa. Desde luego hacía todo lo posible para que el conde se casara con su hija, pero lo hacía desdiciadadamente y sin darse cuenta de ello, en la seguridad evidente de que su conducta era naturalísima.

En cuanto Pedro se vio súbitamente rico y conde de Besukhof, notó que personas y cosas cambiaban para él. Todo el mundo parecía convencido de sus excelentes cualidades. A cada instante oía decir: «Gracias a vuestra inagotable bondad o a vuestro buen corazón,

o si fuera tan inteligente como vos, etc., etcétera; y comenzaba a creer sinceramente en su bondad inagotable, en su inteligencia no vulgar, con tanta más facilidad cuanto que, juzgando por su corazón, se veía siempre bueno e inteligente. Y aquel general afecto le parecía tan natural que se lo hacía imposible dudar de su sinceridad. Por otra parte, ni siquiera tenía tiempo para interrogarse a sí mismo, medido como estaba por el embrasador encanto de sus nuevas sensaciones.

El príncipe Basilio se había apoderado completamente de Pedro y de la dirección de sus asuntos. En los primeros días que siguieron al de la muerte del conde Besukhof, le dirigía en todo, aconsejándole lo que debía hacer.

En San Petersburgo, Pedro no pasaba las noches divirtiéndose, como antes. Absorbían todo su tiempo las comidas, bailes y demás fiestas a que asistía acompañado del príncipe Basilio, de su gruesa mujer y de la hermosa Elena.

La misma Ana Pavlovna era distinta para él; todo cuanto decía el joven conde le parecía encantador.

Al principio el invierno de 1805 a 1806, Pedro recibió el sobre rosado que contenía la acostumbrada invitación. Decía el apost scribitum:

«Encontraréis en mi salón a la hermosa Elena, cuya presencia no cansa nunca». Leyendo aquellas líneas comprendió que existía entre él y Elena cierto lazo perfectamente visible para muchas personas. Aquella idea le espantó, porque conigo llevaba otras obligaciones que no quería contraer y le rogó que al propio tiempo como una suposición divorciada.

La velada de Ana Pavlovna era idéntica a la del resto precedente, con la diferencia de que en vez de tal o cual personaje había tal, o cual otro.

En cuanto Pedro se presentó en el salón, la señorita Scherer se le acercó y le dijo:

—Esta noche tengo ciertas miras respecto a vos.

Y, mirando a Elena, sonrió.

—Elena, es preciso que seas cautelativa con mi pobre tía, que os adora y a hacerle compañía cinco minutos. Aquí tenéis a este amable conde, que se sacrificará por vos.

Y retuvo a Pedro para hacerle una confidencia.

EL INCIDENTE ENTRE PARAGUAY Y BOLIVIA

Buenos Aires. — El partido socialista argentino se ha dirigido a los socialistas del Paraguay y Bolivia, invitándolos a tomar cuantas medidas sean necesarias para evitar un conflicto armado entre ambos países.

Nueva York. — Parece que Bolivia ha llamado a filas a la quinta del 22. Los estudiantes han organizado batallones.

Los exploradores han pedido que se les convoque inmediatamente.

La Cruz Roja organiza cursos de instrucción práctica para enfermeras.

Washington. — El encargado de Negocios del Paraguay en esta capital, ha manifestado que la legación ha recibido informes oficiales de que Bolivia concentra tropas y material de guerra en la frontera.

Respecto a la situación, las últimas manifestaciones del secretario de Estado, señor Kellogg, son en sentido de que la tensión es menor.

Washington. — Parece que ha disminuido algo la atención entre Bolivia y Paraguay, como consecuencia del retorno del primero de dichos países a la Conferencia panamericana de conciliación y arbitraje.

No obstante, sería aventurado afirmar que el peligro de la guerra había desaparecido por completo.

Buenos Aires. — La opinión en los círculos diplomáticos de esta capital, es que no llegará a declararse la guerra entre Bolivia y Paraguay, pero de todos modos, el arreglo de la cuestión del Chaco Boreal ofrece grandes dificultades, dada la rivalidad que existe entre las empresas petrolíferas de Europa y Norteamérica, con miras en el Chaco, donde se han hecho recientemente exploraciones que revisten importancia considerable.

Washington. — El secretario de la Legación del Paraguay en esta capital ha expuesto hoy sendas notas al señor Kellogg, presidente de la Conferencia panamericana de conciliación y arbitraje, y al ministro peruano en Washington, presidente de la comisión nombrada para la ciudad de Ginebra, para mediar en el conflicto pendiente, notificándoles que ya actúan preventivamente de Bolivia concentrando fuerzas y acumulando material de guerra en la frontera del Paraguay, hace la guerra inminente.

Asunción. — La comisión permanente del Congreso ha convocado a la sección Permanente para deliberar sobre la situación creada por el incidente con Bolivia.

Washington. — La comisión especial de la Conferencia panamericana encargada del estudio del conflicto surgido entre Bolivia y Paraguay, ha aprobado una resolución recomendando que todos los representantes de repúblicas americanas se dirijan a sus respectivos gobiernos pidiendo que ejerzan su influencia en favor de un arreglo por procedimiento pacífico.

La prensa inglesa comenta el incidente entre Bolivia y Paraguay, y el «Times» dice que no será ésta la primera vez que se soliciten los buenos oficios de la Argentina para resolver diferencias surgidas entre los estados americanos.

Nueva York. — El comité boliviano de la Cruz Roja organiza un curso de instrucción práctica para enfermeras en los hospitales militares, y ha invitado a la Escuela de Medicina para dar lecciones de cirugía militar a los estudiantes que se hallen en los tres últimos años de su carrera.

Lugano. — Los incidentes que se han producido en la frontera de Bolivia

Este constituía un grave peligro para la navegación, y el «Lázaro» remolcó al «Araldo» hasta el puerto, en el que entró por la mañana.

El «Lázaro» sufrió una ligera avería en la plancha de proa.

Los viajeros y correspondencia salieron en el «Puchol», a las diez de la mañana.

Las víctimas del frío

Zaragoza. — El vecino de Puebla de Romanos, Alejandro Saboya, fue hallado muerto de frío al lado de una acequia.

Mérida. — En la finca llamada «La Avechilla», apareció el cadáver del vecino de Santa María, Dámaso Portillo, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Según los médicos, la muerte fue producida por el frío.

Hundimiento de un túnel

Gijón. — A consecuencia de las lluvias recientes, se ha hundido el túnel en construcción del nuevo alcantarillado en la carretera de Pías al Infanzón.

No ocurrieron desgracias personales. La carretera quedó interceptada.

El sorteo de Navidad

Vitoria. — Entre las cuatro administraciones de Lotería que existen en esta población, han ingresado al Tesoro como recaudación de la venta de lotería de Navidad, la cantidad de 323.000 pesetas.

Elio supone un aumento con relación al año anterior de 135.000 pesetas.

Caso de fecundidad

Logroño. — Comunican del pueblo de Berceo, que una mujer llamada Concepción Fernández, de 41 años, esposa del labrador Serafín Baltasar, que es modesto labrador, ha dado a luz tres niñas.

En la Cámara, Poincaré gana otra cuestión de confianza

París. — Hoy en la Cámara de diputados, en el curso del debate, el señor Poincaré ha planteado la cuestión de confianza, que le fué ratificada por la Cámara, por 427 votos contra 130.

París. — La Cámara de diputados ha rechazado por 346 votos contra 246, una nueva demanda de envío a la comisión correspondiente de un artículo de la ley financiera.

El aumento de las dietas parlamentarias

París. — La comisión de Hacienda de la Cámara de diputados, en sesión celebrada esta tarde, se ha ocupado del proyecto de aumento de las dietas parlamentarias.

El presidente señor Maury, ha manifestado que, a juicio suyo, le parecía muy mal escogido el momento para proponer semejante aumento, toda vez que se impone una política de gran economía para dar cima a la obra de restauración financiera.

Sin embargo, se asegura que la comisión mantendrá el proyecto; pero que cuando se ponga a discusión en la Cámara, el señor Maury no se sentará en el banco de la comisión, sino que será sustituido en la presidencia de la misma por un vicepresidente, con el propósito de dejar bien señalada su decisión de conservar su libertad de acción y, por ende, su libertad de voto en el asunto.

ALEMANIA

Un interesante debate sobre la ratificación del protocolo de Ginebra.

Berlín. — En la discusión que se entabló en el Reichstag acerca del proyecto de ley para la ratificación del protocolo de Ginebra sobre la prohibición de los gases en la guerra, un diputado comunista ha dicho que ninguna potencia se atendrá estrictamente a las estipulaciones del protocolo.

—En el mundo entero—ha dicho—se fabrican febrilmente gases para la guerra, y en Alemania, también. Esto ha sido probado por el descubrimiento del gas fosgeno de Hamburgo y las fábricas de Schichau hacen granadas con gases por centenares de millones.

El representante del partido socialista se pronunció por la ratificación del protocolo, si bien lo encontró insuficiente.

Se trata—dijo—de tomar medidas para proteger la población en caso de ataque aéreo con la ayuda de gases.

Los nacionalistas han propuesto que se conceda un crédito de diez millones de marcos con tal objeto.

Si es exacto—ha dicho el orador de este partido—que se fabrican granadas con gases en Schichau, es profundamente sensible que se traigan tales hechos a la tribuna del Reichstag.

AMERICA

Unos bandidos raptan a 22 mujeres

Méjico. — Una partida de bandidos ha asaltado el teatro de la ciudad de Jicopec, en el Estado de Jalisco.

Los bandidos obligaron a salir a la calle, formando fila, a las mujeres que había entre el público, no consintiendo la salida del local de ningún hombre.

Una vez en la calle todas las mujeres, los ladrones eligieron de entre ellas las veintidós más bonitas y se las llevaron a la montaña.

Las tropas federales han salido en busca de los bandidos, y los que todavía no se ha capturado.

Cambios

Libras, 29,85.
Francos, 24,15.
Belgas, 85,70.
Suizos, 118,65.
Dólares, 6,15.
Liras, 32.
España, 587.
Hispano, 00.
Crédito, 232.
Río de la Plata, 00.
Tabacos, 240.
Cédulas, 92.
Amortizable 4 por 100, 84,50.
Amortizable 5 por 100, 93,50.
Nortes, 634,50.

Círculos

Centro Republicano El Ejemplo. — Este centro celebrará baile familiar hoy sábado de diez a una.

Quedan invitados los socios y familias.

Casa de la Democracia del Puerto. — Celebrará un baile hoy, amenizado por toda la banda del popular Varela, en honor del casino, empezando a las diez y media y terminando a la una de la madrugada.

Se sorteará un bonito regalo de tocador entre las señoras que concurren al baile.

Quedan invitados los socios y familias.

Casino El Avance. — Hoy sábado, celebrará esta sociedad una velada artística de humorismo interpretada por valiosos elementos.

Mañana domingo, día 16, se celebrará gran baile familiar, sorteándose entre las señoras que asistan, grandes objetos de arte.

Habrán flores y un sorteo en el cual se

Sucesos

Accidente del trabajo. Miguel Blanch Vajero, de 54 años de edad, de profesión marinero trabajando en la Marina Auxiliante, se produjo una luxación en el hombro izquierdo y contusión y escoriaciones en el codo del mismo lado.

Fué curado en la Casa de Socorro del Puerto, calificándose su estado de grave.

Atropello. El niño de doce años José María Arizo Badia, fué atropellado ayer por la tarde en el camino de Madrid, frente a la Cruz Cubierta.

Conducido a la Casa de Socorro de la calle de Colón, se le apreciaron lesiones de consideración.

Café. También ayer cayó de la escalera de la casa número 76, de la calle de Colón, la Sr. Matilde Medina Ferrandis, fracturándose la pierna izquierda.

Fué asistida en la Casa de Socorro de dicha calle.

Le cae un plato resultando herida en la cabeza.

Por la caída de Cabajote iba una mujer llamada Ramona Morata Zagalá, de 32 años, cuando de momento sintióse herida.

Creyéndola había sido agredida, se volvió, no viendo a nadie, siendo la causa el haber caído un plato de un balcón.

En el Hospital, donde se le prestó asistencia facultativa se le apreció una herida en la región occipito frontal.

Ahogado.

Comunican de Cullera que en un pozo de cuatro metros de profundidad situado en el caserío denominado Brosquil, fué hallado el cadáver de José García Paris, de 32 años, casado, el cual se supone no vió el pozo, cuando regresaba del trabajo la noche del 9 del corriente, a causa de la obscuridad, cayendo al fondo.

Riña entre vecinas. — Una de ellas pierde la nariz.

Ayer por la mañana en la calle de la Bibesa discutieron las vecinas Amelia Marín Campa, de 29 años, y Manuela Montoro Gimeno, de 19.

De las palabras pasaron a los hechos, dándose golpes incluso con otra vecina llamada Vicenta Molina Martí, yendo a parar todas a manos de los guardias.

Fueron conducidas al Hospital, donde el médico de guardia apreció a la primera, una herida por mordedura humana, en la región nasal, que ocasionó pérdida de substancias, de dos centímetros de diámetro, de la ventana nasal izquierda, que deja al descubierto el cartilago de dicha ventana. Pronóstico grave, por su deformidad.

La Vicenta fué curada de una herida, también por mordedura humana, de un centímetro de extensión, que interesa piel y tejido celular en la región dorsal y pajar de la parte inferior de la región antebraquial izquierda y varias escoriaciones en la mano y muñeca derechas.

Un caso curioso es el de que Vicenta confiesa, que después de la trifulca, no sabe si el trozo de nariz que le falta a su enemiga, se lo ha tragado.

Accidentes.

A la Casa de Socorro del Puerto, fué llevado ayer Vicente Rodríguez Rodríguez, de 58 años, que sufría un ataque.

Examinado por el facultativo de guardia, se vió que padecía una embolia cerebral, de pronóstico grave. En un auto se le condujo a su domicilio, calle de Pérez Moso, 15, bajo.

Choque y herido.

A las nueve y media de la noche de ayer, chocaron en la plaza de Emilio Castelar el auto de servicio público, número 7319, de la matrícula de Valencia, y una moto conducida por José Roda.

Al golpearse éste resultó herido, trasladándole al Hospital en el mismo coche causante de las lesiones el guardia municipal núm. 183, Antonio Aznar, que acudió rápidamente al lugar del suceso.

A José Roda se le curaron varias lesiones leves afortunadamente.

Conferencias

Fraternidad Republicana de Ruzafa

Hoy sábado 15, a las diez de la noche, dará en este casino una conferencia el culto periodista don Julio Just, sobre el tema «Responsabilidad del hombre culto».

Sociedad Vegetariana

Hoy sábado, a las 6,30 de la tarde, dará una conferencia en la sociedad vegetariana, Tapinería, 3, tercero, el doctor don Mariano Collado, sobre el tema «Postulados de la vida sana». El acto es público.

12.115

Provincias

Accidente marítimo

Málaga. — Anoche circuló la noticia de un grave accidente marítimo.

Por un radiograma se supo que el vapor correo «A. Lázaro», que a las ocho y media había salido para Melilla, volvía al puerto con graves averías.

A las nueve de la noche embistió al vaporcito «Araldo», que navegaba de Génova a Sevilla, con cargamento de duelas, llevándolo el italiano las luces apagadas y abriendo una importante brecha en la banda de estribor y en la botavara número 2.

La tripulación abandonó presa de gran pánico el buque, pretendiendo dejarlo abandonado.

El señor Temán apoya una enmienda, proponiendo una cifra global para auxilios y subvenciones, que se eleva a tres millones de pesetas.

El señor Cierva apoya una enmienda pidiendo una subvención de 250.000 pesetas para la Orquesta Sinfónica de Madrid, de la cual es presidente y a la que dedica grandes elogios.

El presidente siente no poderle complacer porque este presupuesto quedará terminado en la sesión de mañana.

La señorita de Maszu considera el presupuesto de Instrucción poco dotado.

Pide que con todo el superávit se dedique a la sección de Enseñanza.

No podéis hablar de superávit, mientras haya inteligencias por cultivar.

El doctor Codina pide algunas mejoras en la Facultad de Medicina.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las diez de la noche.

Cuando llegó a la Asamblea el marqués de Estella se encerró en el despacho con el ministro de Instrucción, confiriéndole ambos largo rato.

Después recibió al señor García Molina y a varios asambleístas, que le interaron cuestiones locales.

También conversó con el presidente de la Asamblea.

Después de la sesión

Al terminar la sesión, varios asambleístas rodearon al marqués de Estella, incluso Yanguas, Calvo Sotelo y Callejo.

El presidente dijo que la sesión de hoy había sido brillante por la intervención de Cierva y Pemán.

Hablando con Yanguas le dijo a Yver si había medio de que los señores que tienen derecho a hablar media hora desistieran de hacerlo para aligerar la discusión de presupuestos, pues calculaba que hasta el martes no se acabaría y él quería que se celebrasen consejos el martes, jueves y sábado para estudiar esta discusión y las enmiendas aceptadas por la comisión.

El señor Yanguas manifestó a los periodistas que mañana comenzará la sesión a las diez y cuarto y terminará a la una de la tarde para reanudarla a las tres en punto.

Seguirá discutiéndose el presupuesto de Instrucción, para el cual quedan todavía diecisiete oradores; pero como Cruz Conde y Gual tienen pedida la palabra y no están en Madrid, y otros han desistido de hablar, se podrá terminar la discusión de este presupuesto en la misma mañana.

Luego comenzará a discutirse Trabajo, para el cual tienen pedida la palabra doce asambleístas; seguirá Economía con cinco, Hacienda con cuatro e Ingresos con ocho.

De todas formas cree el señor Yanguas que el lunes habrá sesión y acaso el martes.

CALZADOS ERNESTO FERRER, S. A. BARCAS, 1

Para CABALLERO, desde 16'75 pesetas par - Para SEÑORA, desde 13'25 pesetas par
Hormas modernas - Materiales selectos - Clases económicas - Clases de lujo - Cambio continuo de modelos

ESPECIALIDAD EN CALZADOS PARA NIÑOS

Considerable surtido en zapatillas desde 2,25 pesetas en adelante

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.—Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navín, Tapia; Ribadeo, Vega de Ribadeo, Eoz y Vivero y al efecto se entregan conocimientos directos y con efecto corrido.

SERVICIO HIJO BISEMANAL CON BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles, y las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO HIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER, (Travesía) en diez horas. Salidas de Valencia, los miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, los lunes y viernes, a las 20.

SERVICIO HIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS, LOS DIAS 8 Y 22 DE DICIEMBRE

LINEA DE ERANCIA

Servicio semanal directo para Ceuta. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos, números, 31.307 y 31.524.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados por la tarde

La nueva moto-nave PAGANINI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado 15 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

Para pasajes y cabidas, dirigirse: En Valencia: A la Agencia de la compañía ADRIA, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasi, Muelle, 11

COLCHONES

Confeccionados, a 10 pesetas — Fábrica: Cirilo Amorós, 8 — Teléfono 13.658

GRAMÓFONOS a 100 pesetas. GRAMÓFONOS a 125 MALETAS a 125

LOS FAROLES

El éxito de la temporada. Lo más grande de lo más grande, lo encontrará usted en esta casa. Zarcuelas del Sr. Marcos Redondo, Emilio Vendrell, Pablo Gorgé, en «La Parranda», «Huésped del Sevillano», «Los de Aragón», «Los Gavilanes», «La mejor del Puerto», «La orgía dorada», Tangos, Cantos flamenco. La sublime impresión de la Banda Municipal de Madrid, en «La Boda de Luis Alonso», «Granada», «Sevilla», «Suspiros de España», etc.

FONO ELECTRIC

Composturas garantizadas y económicas. Calle de Cerrajeros, 6, junto a la calle San Vicente, frente a la plaza de la Pelota.

Gramola

Por 125 pesetas se dará una completamente nueva, con tapa, de potentísimas y clarísimas voces, elegantísima. Cerrajeros, 6, bajo.

Subasta

La sociedad de Tablajeros de carne lanar de Valencia, saca a subasta la venta del robo procedente de las reses lanaras que la misma sacrificó en el Matadero general de Valencia, durante el año de 1928. El acto del remate tendrá lugar el día 17 del corriente, en el local de la misma, plaza de la Reina, 2, principal, comenzando a las seis de la tarde y dándose por terminado media hora después. El pliego de condiciones estará a disposición de los interesados en la secretaría de la sociedad, hasta una hora antes de la de efectuarse el remate. Valencia 13 de Diciembre de 1928.—La directiva.

Muebles y antigüedades

Se venden en la calle de Espartaco, número 8, principal, los martes, jueves y sábados, de diez de la mañana a cinco de la tarde.

Se alquila

local para despacho, con muebles o sin ellos. Razón: Embajador Vich, 20, portería.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un imán de bronce con una fotografía en el centro y un rosario de brillantes a cada lado, que se extravió el jueves, desde la calle de Euzkadi, plaza Emilio Castelar, Moratín, San Vicente, Pas, a la plaza de Canalejas, lo presente en la Gran Vía Marqués del Turia, 25, principal, y se le gratificará espléndidamente, por tratarse de un recuerdo de familia.

Bar - café

se traspassa. Dará razón, Amparo García, Angeles, 76, Ca bañal.

Máquinas

de escribir de todas marcas, liquidamos desde cien pesetas CASA YOST Paz, 17, Valencia

Dinero

de entidades legalmente constituidas, se facilita en hipoteca sobre fincas que convengan, en Valencia y su reino. Interés desde el 10% POR CIENTO ANUAL en adelante, según tiempo y condiciones de amortización. Escribiremos al 2 apartado de Correos, número TRECE, y enviando sello franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio. Reserva absoluta. Rapidez en las operaciones.

DESTINOS

PRÓXIMO CONCURSO Todos los que hayan servido en el ejército o en la armada, pueden conseguir un destino público sin examen ni oposición, sólo solicitándolo. Informes y documentación. CASA CONTRERAS Agencia de negocios matrimoniales, calle de Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

LA HUERTA VALENCIANA.



No hay quien iguale a vender barato a

Antonio García

EN

La Huerta Valenciana

Calle de la Linterna, número 21, entresuelo COMPARE PRECIOS

- Un corte de bata lana, para señora, una peseta.
- Mantas muletón para planchar, 0,75.
- Mantas americanas, 1.
- Mantas muletón para la cama, 2.
- Colchas seda brocatel, cama matrimonio, 20.
- Paños muletón para lavar pisos, 0,25.
- Inglesina blanca, 1,40.
- Dos pañuelos bolsillo, 0,05.
- Dos servilletas hilo, 0,05.
- Medias para señora, todos colores, 0,50.
- Calcetines caballero, todos los colores, 0,35.
- Sábanas un ancho, flor de algodón, 1,50.
- Vichys para colegiales, metro, 0,75.
- Un corte traje, seda duquesita, para novia, 18.
- Portiers paño bordados, 12.
- Sábanas hilo, todo un ancho, 5,50.
- Sábanas lienzo crudo, todo un ancho, 4.
- Mantelerías Rentería, seis cubiertos, 5,125.
- Medias seda torzal, todos los colores, 1,25.
- Camisetas abrigo caballero, 2,50.
- Fajas para hombre, 2.
- Una pieza Irlanda, para ropa interior, 4,50.
- Mantas muletón, en vez de sábanas, 3.
- Una pieza reforta hilo, 5.
- Camisetas para niños, 0,50.
- Gamuzas para gabán, todo lana, 3.
- Chalecos sueters para caballero, 3,50.
- Jerseys lana, para caballero, 3.
- Pañetes colores lisos, metro, 1.
- Mantelerías Rentería para la mesa, 1,25.

- Un corte pantalón irrompible, caballero, 1,50.
- Una camisa confeccionada para señora, 0,90.
- Stores malla para despacho y salón, 5.
- Lietzo crudo 90 centímetros, 0,80.
- Echarpes seda 50 por 125, 3,50.
- Defaltas fuertes para cocina, 0,45.
- Una docena pañuelos bolsillo, 0,75.
- Un corte colchón, 4,50.
- Un corte gabán piel seda, para señora, 12.
- Tapetes paño bordados en seda, 3,50.
- Una pieza seis sábanas fuertes, matrimonio, 38.
- Crespón confección mantelerías, metro, 1,25.
- Punto de lana y seda afelpado, metro, 6.
- Lanilla negra para lutos, 0,60.
- Mantas lana Palencia, siete rayas, 12.
- Mantas lana Palencia, ocho rayas, 14.
- Mantas de viaje, 130 por 1150, 4.
- Trajes interiores afelpados, caballero, 5.
- Bufandas lana, cuadros escoceses, 1,25.
- Echarpes seda, cenefa colores, señora, 1,25.
- Bufandas seda en todos los colores, 1.
- Franelas piqué para camisas, 1.
- Lanas traje señora, metro, 0,50.
- Pañetes para traje señora, 1.
- Camisas piqué, confeccionadas para caballero, 3,50.
- Lambriqués de paños bordados, 3,50.
- Opal inglés, en todos los colores, 1,25.
- Cubrecamas piqué cámara, 5.
- Toreras punto inglés, señora, 1,25.
- Camisetas punto inglés, caballero, 2,25.

NOTA: Muchos más artículos baratísimos tenemos puestos a la venta

NO EQUIVOCARSE:

La Huerta Valenciana, calle Linterna, 21, entresuelos (enfrente de la fábrica de cajas de cartón)

Pastillas



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegra sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de esasas o malos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda, para llevar en el bolsillo Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficinas: Calle del Ter, 16. Teléfono 50.791, BARCELONA

NOTA IMPORTANTÍSIMA: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaimé, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajitas de muestra para que las reparten gratis a sus clientes que las solicitan para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajitas de Pastillas Aspaimé a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre, franqueado con dos céntimos.

Camas - Darás

Doradas, niqueladas y de hierro Despacho: Arzobispo Mayoral, 13 Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 606

Ricardo Garriga

Fábrica de artículos para viaje

Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para manillar en maderas cruzadas, maderas armadas y vienesas, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para relojes. Últimas novedades en bolsos para señora.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armonías a boc, desde 6 a 340 lengüetas, Ocarinas, Concertinas, Metalófonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Cuerdas armónicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos. 3, Barcelonina, 3.

GRAMÓFONOS DISCOS BICICLETAS

PRECIOS ÚNICOS AUTOMÓVIL SALÓN

Paz, 33, VALENCIA TELÉFONO 13.669

Bicicletas

Ocasiones a 2'00 semanales. Hay diferentes marcas. Gran surtido de piezas de recambio y taller de reparaciones. ORBIS S. A., Mar, 8.

Farmacia J. Garela Royo

SAN VICENTE, 163 Despacho de recetas con medicamentos puros. Específicos de todas clases. La mejor magnesia.

"LA JIRAFÁ"

Regala un precioso esmalte a todo comprador de gorras, sombrero de señora o caballero. Se limpian de grasa los sombreros con nuestro procedimiento exclusivo, sin bencina, dándole la forma que deseen.—Los compradores al por mayor encontrarán en todo momento un inmenso surtido de gorras confeccionadas a precios ventajosos Calle de Játiva, núm. 56, junto a la plaza de Toros Teléfono 13.817. VALENCIA

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Paclacidos. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídase en farmacias. Valenti Palacios, Bajada de San Francisco, 32.

Según a un cliente Willard que piensa de la misma, en especial si tiene una batería de aislamiento de caucho entretejido, cuyo separador excede en vida a las placas, cambiándose gratis en caso contrario. También hay tipos con separador de cedro.



AUTO-ELECTRICIDAD.—C. Salvatierra, 39

Exir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO - DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERÍA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es ingenuo y de gusto agradable. 35 años de éxito. 5 pesetas botella

VENTA: Principales farmacias del mundo.

VENEREO - SIFILIS - PIEL VIAS URINARIAS

Dr. J. A. Roig Curación rápida — Consulta económica De 10 a 1 tarde y de 5 a 9 noche

Ribera, 11, principal.

(junto a plaza B. Castelar)

Peluquería de señoras

Salón España Casa García Montada con todos los adelantos modernos

SERVICIO POR PERSONAL INCOMPETENTE Esmero y economía en todos los servicios

GRAN VÍA, 15 (Entre Félix Pizcueta Pí y Margall)

LA MARAVILLA CURATIVA... de los granos, tumores, abscesos malignos, etc., es el

"Ungüento Universal"

Hace innecesaria la intervención quirúrgica SOLICITELO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Caja, 0'75 pesetas FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia